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Nové vedení útvarů ČSOB  
ČSOB v rámci upevňování své pozice v bankov-
nictví pro velké podniky pozměnila strukturu 
útvaru Korporátní a institucionální bankovnictví.  
Výkonným ředitelem útvaru Korporátní bankov-
nictví byl jmenován Peter Roebben, útvar Speci-
alizované a institucionální bankovnictví povede 
Marek Ditz rovněž ve funkci výkonného ředitele. 
Peter Roebben (1966) vystudo-
val Právnickou fakultu na Uni-
versitě v Lovani a získal titul 
MBA na Universitě v Gentu. Ve 
skupině KBC pracuje od roku 
1991, pracoval na různých ve-
doucích pozicích v Londýně, 
Madridu a Bruselu. Před svým nástupem do 
ČSOB působil od roku 1999 ve funkci manažera 
Koporátního a institucionálního bankovnictví 
KBC France v Paříži. 

Ing. Marek Ditz (1972) vystudo-
val VŠE v Praze a Swiss Banking 
School v Zürichu. V ČSOB půso-
bí od roku 1994. Začínal zde jako 
úvěrový analytik a podnikovým 
klientům se již věnoval v letech 
1997 až 2000. V následujícím 

období měl v bance na starosti vedení útvaru 
Restrukturalizace, který se zabýval začleněním 
podniku IPB do ČSOB. V roce 2004 byl jmeno-
ván ředitelem útvaru Specializované financování. 
Nový generální ředitel 
Alcatel Czech 
Společnost Alcatel Czech ozná-
mila, že novým generálním ředi-
telem pro ČR se stal od 1. srpna 
Jiří Nykodým (1960), který půso-
bil od roku 2003 ve společnosti 
Telenor Networks na pozici ob-
chodního ředitele. Dříve pak zastával od roku 
1997 pozice obchodního ředitele vedoucího 
Enterprise and Partner Group společnosti Micro-
soft a ředitele Microsoft Consulting Services pro 
ČR a Slovensko.V 90. letech pracoval čtyři roky 
ve společnosti Unisys, kde řídil obchodní skupi-
nu zaměřenou na veřejný sektor. Vystudoval 
VUT v Brně, obor kybernetika.  
Nový ředitel divize  
forenzních služeb E&Y 

Novým ředitelem divize forenz-
ních služeb Ernst & Young pro 
ČR a střední Evropu se stal Mar-
kus Lohmeier. Ve firmě působí 
od ledna 2002 a do pražské kan-
celáře přišel z německého Frank-
furtu. M. Lohmeier (37 let) vy-

studoval práva na univerzitě v Kostnici. V oblasti 
forenzních poradenských služeb působí již více 
než devět let a má rozsáhlé zkušenosti s vyšetřo-
váním podvodů, případů úplatkářství, praní špi-
navých peněz i s poskytováním služeb v oblasti 

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ KOMENTÁŘE 
Analytici: Paroubkova vláda  
se pouští jen do kroků, které nebolí 

Vláda premiéra Jiřího Paroubka rok 
před volbami překypuje aktivitou, ale pouští 
se pouze do populárních kroků, kterými chce 
získat politické body. Veškeré stěžejní, ale 
bolestivé reformy Paroubek odkládá, shodli se 
analytici. Experti volají především po refor-
mách důchodů, zdravotnictví nebo státní 
správy a upozorňují, že čím později budou 
provedeny, tím více za ně Češi zaplatí.  

 
"Hodnotit tuto vládu je obtížné, protože 

není prakticky co hodnotit," uvedl ekonom Patria 
Finance David Marek. K úvahám o deregulaci 
nájmů prý kabinet přinutila až hrozba prohry u 
štrasburského soudu. Na reformování veřejných 
financí podle něj kabinet rezignoval a nechává za 
sebe pracovat jen rychlejší růst ekonomiky. 
"Vyřešení financování zdravotnictví zůstává ve 
hvězdách. Faux pas se stvrzenkami nebo nepo-
chopením fungování penzijního systému jen 
dokresluje situaci," dodal.  

Podle ekonoma HVB Bank Pavla Sobíš-
ka si mediálně schopný premiér vybírá z ekono-
mických témat ta, která mají silný politický 
náboj, a přitom nestojí mnoho státní kasu. Příkla-
dem je zrušení povinných účtenek při nákupech 
nebo zvyšování nákladových paušálů pro podni-
katele. Předseda vlády se prý také snaží vytvářet 
dobrou reputaci země v zahraničí. "Horší hodno-
cení ovšem zaslouží Paroubek za své nakládání s 
velkými ekonomickými tématy," zdůraznil Sobí-
šek. Řešení financování zdravotnictví podle něj 
připomíná nahrnutí smetí pod koberec s kalku-

lem, že je do voleb nikdo neobjeví. První zvýšení 
nájmů prý zase premiér pro jistotu načasoval až 
po volbách.  

Krokem správným směrem je podle 
expertů snaha zamezit zneužívání sociálních 
dávek. Za dobrou, ale jen obtížně splnitelnou 
považují i strategii hospodářského růstu, která 
počítá se zrychlením růstu ekonomiky ze čtyř na 
šest procent a dohnáním EU do roku 2013. Podle 
Heleny Horské z Raiffeisenbank je toto "slohové 
cvičení další ukázkou snahy zlomit blbou náladu 
ve společnosti a vzbudit mezi voliči důvěru v 
budoucnost".  

Hlavnímu ekonomovi České spořitelny 
Viktorovi Kotlánovi se nelíbí navrhovaný rozpo-
čet na příští rok se schodkem přes 76 mld. Kč. "V 
situaci rychle a zdravě rostoucí ekonomiky by 
měl obezřetný hospodář hospodařit s přebyt-
kem," řekl. Podle Horské je velkou výhodou 
Paroubka skvělé načasování výstupu mezi poli-
tickou elitu: "Ekonomika sama od sebe skvěle 
šlape, nezaměstnanost klesá, příjmy z daní ros-
tou, zájem o státní podíly v českých podnicích je 
vysoký a příjmy z privatizace překonávají očeká-
vání. Co více si premiér může přát?"  

Pracovitý premiér, který byl do funkce 
jmenován před sto dny, podle analytiků vše pod-
řídil zisku politických bodů. Se zásadními refor-
mami důchodů, zdravotnictví, trhu práce i stát-
ních výdajů se tak bude muset vypořádat až příští 
vláda. "To, co bude pro ekonomiku nejdůležitější, 
přijde až po volbách," shrnul ekonom Volksbank 
Vladimír Pikora.                             ZDROJ: ČTK 

Úvěrový boom zvyšuje zisky bank 
 Pololetní hospo-
dářské výsledky 
ukázaly, že české 
banky jsou zřejmě 
v nejlepší kondici 
v historii České 

republiky. Na růst zisků má ale podle ekonomů 
velký vliv úvěrový boom. V podstatě všechny 
banky za prvních šest měsíců zaznamenaly ná-
růst objemu poskytnutých úvěrů o desítky pro-
cent. Největší zájem je o hypotéky, které se staly 
atraktivními po trojím snížení základní úrokové 
sazby centrální bankou.  

 Nejlepší hospodářský výsledek zazna-
menala ČSOB, která měla čistý zisk 6,2 mld. Kč, 
což je meziročně o 78 % více. Hospodaření však 
ovlivnil výsledek arbitráže v případu Slovenské 
inkasné, díky němuž banka získala 2,3 mld. Kč. 
Komerční banka překonala odhady analytiků a 
zvýšila zisk o více než 7 % na 4,18 mld. Kč. Zisk 
České spořitelny narostl o 7,7 % na 4,8 mld. Kč.  

Komentáře k hospodaření bank upozor-
ňují na rostoucí objemy úvěrů. První polovina 
roku byla v historii KB nejúspěšnější, pokud jde 

o prodej hypoték fyzickým osobám. Jejich objem  
vzrostl o 49 %. Objem klientských úvěrů ČS 
vzrostl za posledních 12 měsíců o 27 %, celkový 
počet úvěrů se zvýšil o 13,8 %. Objem hypoteč-
ních úvěrů se zvýšil o 52 % na 47,9 mld. Kč.  

Úrokové výnosy jednotlivých bank tak 
akcelerovaly navzdory nejnižším úrokovým 
sazbám v historii. Přesto mohl být výsledek ještě 
lepší. Spořitelna odhaduje, že trojí snížení zá-
kladní repo sazby na historické minimum 1,75 % 
se v čistém úrokovém výnosu jen u této banky 
negativně projeví 230 až 300 mil. Kč. Navzdory 
očekávání si bankovní domy příliš nepohoršily u 
příjmů z poplatků a provizí, za jejichž výši jsou 
často kritizovány.  

 Vedlo se však nejen třem největším 
bankám. Například HVB Bank, která je čtvrtou 
největší bankou podle bilanční sumy, zvýšila zisk 
o 24 % na 862 mil. Kč. Historicky první ziskové 
pololetí zaznamenala eBanka, která hospodařila s 
profitem 32,6 mil. Kč. Podle Hospodářských 
novin vzrostl zisk celého bankovního sektoru o 
42 % na 22,8 mld. Kč.                     

                                           ZDROJ: ČTK 
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HVB Bank hospodařila se ziskem 862 mil. Kč  
Česká pobočka HVB Bank hospodařila v 1. pololetí letošního roku s čistým ziskem 862 mil,. 

Kč, což je o téměř 24 % více než ve stejném období loňského roku. Bilanční suma vzrostla o 10 % na 
156 mld. Kč, HVB Bank tak drží pozici čtvrté největší české banky podle bilanční sumy. 

Raiffeisenbank poskytla hypotéky za 2 mld.Kč  
Raiffeisenbank poskytla za sedm měsíců letošního roku více než 1500 hypoteč-
ních úvěrů v celkovém rekordním objemu 2 mld. Kč. „Kromě razantního poklesu 
úrokových sazeb za výrazným růstem stojí především další rozšíření hypoteční 
nabídky a zjednodušení celého procesu vyřízení hypotéky,“ komentoval letošní 
vývoj produktový manažer hypoték Marek Richter. 

Erste Bank zvýšila v pololetí zisk o 41 %  
Rakouská Erste Bank Sparkassen, majoritní vlastník České spořitelny, zvýšila v pololetí čistý 

zisk o 40,9 % na 335,7 mil. EUR (asi 10,1 mld. Kč), loni ve stejném období banka hospodařila se ziskem 
238,3 mil. EUR (7,1 mld. Kč). Výsledky překonaly očekávání trhu. S akciemi Erste se obchoduje na 
pražské burze. "Ve druhém čtvrtletí jsme nejen dosáhli nejlepšího výsledku v historii Erste Bank, ale také 
soustavně zvyšovali zisk ve střední a východní Evropě a v retailovém obchodě v Rakousku," uvedl šéf EB 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

EKONOMIKA 
Koruna posílila na pětiměsíční maximum  

Koruna dnes po zahájení obchodů posílila zhruba o 14 haléřů na 29,56 Kč/EUR, což je nejsilněj-
ší hodnota od poloviny března letošního roku.  

Dnešní série makrodat překvapila 
Zahraniční obchod ČR skončil v červnu s přebytkem 7,5 mld. Kč, což je nejlepší červnový vý-

sledek v historii. Dařilo se opět exportérům výpočetní techniky a také strojů a dopravních prostředků. Za 
1. pololetí měla obchodní bilance přebytek 38 mld. ve srovnání se schodkem 7,8 mld. Kč loni.  

Meziroční inflace v červenci nepatrně klesla na 1,7 % z červnových 1,8 %. Zlevnily především 
zelenina, ovoce a textil, naopak opět dražší byly pohonné hmoty, zájezdy a doprava. Meziměsíčně se 
ceny v červenci zvýšily o 0,3 %. 

Míra nezaměstnanosti se v červenci podle očekávání zvýšila na 8,8 %. O měsíc dříve zaměstnání 
hledalo 8,6 % práceschopného obyvatelstva. Počet uchazečů o práci se vrátil nad půlmilionovou hranici 
a oproti červnu vzrostl o 10 581 osob. Proti loňskému červenci, kdy úřad uváděl míru nezaměstnanosti 
9,2 %, se počet nezaměstnaných snížil o 31 803 osob. 

MF: odhad růstu ekonomiky a nezaměstnanosti  
Ministerstvo financí mírně snížilo odhad růstu české ekonomiky v dalších třech letech. Hospo-

dářství by až do roku 2007 mělo růst o 4 % ročně a v roce 2008 o 4,2 %. Dosud resort předpokládal 
každoroční zrychlování o desetinu procenta až na 4,3 % v roce 2008. Inflace by letos měla v průměru 
činit 1,8 % a do roku 2007 zrychlit na 2,6 %. MF dále snížilo odhad míry nezaměstnanosti pro tento rok 
na 7,9 % z dřívějšího odhadu 8,2 % a pro rok 2006 na 7,5 % z 8,1 %. Zhoršilo výhled vývoje veřejných 
financí v letošním roce a naopak zlepšilo výhled vývoje běžného účtu platební bilance. Deficit veřejných 
financí by se měl letos dostat na 4,6 % HDP, v dubnu to bylo ještě 3,9 % HDP. Schodek běžného účtu 
platební bilance by se měl letos vylepšit na -3,6 % HDP (vs. dubnová předpověď -5,0  % HDP). 

Hospodaření státu skončilo v červenci přebytkem  
Hospodaření státu skončilo v závěru července přebytkem 10,3 mld. Kč. V meziročním srovnání 

se zlepšilo o 59,1 mld. Kč. Jde o nejlepší červencový výsledek za posledních osm let, státní rozpočet 
vykázal v červenci přebytek poprvé od roku 1999. Celkové příjmy rozpočtu činily 497,2 mld. Kč a výda-
je 486,9 mld. Kč. Schválený deficit na letošní rok je 83,6 mld. Kč a ministerstvo financí před nedávnem 
uvedlo, že by schodek mohl činit kolem 70 mld. Kč.  

EK pohrozila ČR kvůli nepřevedení směrnic  
Evropská komise spustila proti 13 členským zemím druhou fázi řízení pro poruše-

ní práva, protože tyto státy, včetně ČR a Slovenska, včas nepřevedly do svého práva jednu 
či více směrnic týkající se převážně finančních záležitostí na vnitřním trhu EU. "Neobdrží-
li Komise do dvou měsíců uspokojivou odpověď, může věc předložit soudnímu dvoru," 
varovalo komuniké. ČR vytkla, že se dosud nepostarala o převzetí směrnic o doplňkovém 
dozoru nad finančními konglomeráty, o reorganizaci a likvidaci úvěrových institucí a o 
direktivu o reorganizaci a likvidaci pojišťoven. Mluvčí českého stálého zastoupení při EU Jan Vytopil 
řekl, že převzetí směrnic o pojišťovnách a o finančních konglomerátech mají zajistit zákony, jejichž 
návrhy 1. července schválila Poslanecká sněmovna a nyní čekají na posouzení v Senátu; účinnosti tyto 
zákony nabudou hned po zveřejnění. Direktiva o úvěrových institucích je pak zahrnuta v novém úpadko-
vém zákonu o konkurzech a vyrovnání, jehož předlohu budou posuzovat poslanci.  

právních sporů. Bude úzce spolupracovat s fo-
renzními odborníky v ČR i v dalších zastoupe-
ních E&Y ve střední Evropě.  
P. Volák nastoupil do AWD 

Ve společnosti AWD Česká 
republika došlo ke změně ve 
vrcholovém managementu. 
Novým jednatelem a výkonným 
ředitelem společnosti se stal Ing. 
Petr Volák, který do AWD přiná-
ší rozsáhlé zkušenosti z retailo-

vého bankovnictví a finančního managementu. 
V AWD bude odpovídat za řízení oddělení admi-
nistrativy, finančního oddělení a komunikaci 
s produktovými partnery. 
P. Volák vystudoval ekonomickou fakultu Vyso-
ké školy báňské Ostrava, poté absolvoval post-
graduální studium na Bankovním institutu v 
Praze. Zkušenosti z bankovnictví čerpal nejprve 
v regionálním zastoupení České spořitelny, poté 
jako vedoucí pobočky Volksbank v Jihlavě a také 
jako vedoucí regionálního centra pro firemní 
klienty eBanky. V posledním roce působil na 
pozici ředitele divize retailového bankovnictví 
Volksbank v Brně. 

Brašny na PC Addison: 
Když kravaťákům padla... 
Taky nesnášíte, když musíte celé dny chodit 
v obleku nebo kostýmku a všechny své pracovní 
pomůcky včetně počítače musíte nosit v nudně 
černočerných taškách a brašnách? Vychutnejte si 
okamžiky, kdy z vás kravaťák být nemusí, se 
vším všudy. K ležérnímu oblečení se náramně 
hodí barevná sportovní brašna na notebook od 
Addisonu.  
Atraktivní zevnějšek a inteligence a praktičnost 
uvnitř – tento ideál do puntíku naplňuje brašna 
na notebook Coolangatta od Addisonu.  
Kromě speciálního oddílu na PC má brašna Coo-
langatta samostatné přihrádky na cédéčka, diske-
ty a vizitky a samozřejmě kapsu na dokumenty. 
Milovníky hudby potěší  přihrádka na CD pře-
hrávač s otvory pro sluchátka. Mobilní telefon 
můžete nosit v odnímatelné kapse na popruhu.  

Výhradním distributorem brašen Addison v ČR 
je společnost Umax (www.umax.cz). 
Charakteristika:  
Oddíl na notebook: 33 x 25 x 6 cm  
Druhý oddíl: 40 x 29 x 8 cm 
Nastavitelný ramenní popruh  
Externí kapsa na mobil (na popruhu)  
Oddíl na dokumenty  
Cordura (1000D)  
Kapsy na CD, vizitky a diskety  
Zip na přední kapse  
Kapsa na CD přehrávač s otvorem pro sluchátka  
Cena: 2368 Kč s DPH 

TECHNOLOGIE 

 

 ManagerWeb.cz 

 

Jediný informační portál  
pro top management 
www.ManagerWeb.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Andreas Treichl. Čistý úrokový výnos se meziročně zvýšil o 5,2 % na 1,39 mld. EUR (41,7 mld. Kč). 
Čistá úroková marže zůstala navzdory klesajícím úrokům ve střední Evropě nezměněna a za první polo-
letí činila 2,12 %. Příjmy z poplatků a provizí vzrostly o 9,5 % na 617 mil. EUR (18,5 mld. Kč). Bilanč-
ní suma banky se zvýšila o více než 9 % na 152,7 mld. EUR (asi 4,6 bil. Kč). 

Živnostenské bance se propadl zisk o čtvrtinu  
Živnostenské bance se v prvním pololetí propadl čistý zisk zhruba o čtvrtinu na 97 mil. 
Kč. Loni v prvním pololetí banka hospodařila s čistým ziskem 131,2 mil. Kč. Bilanční 
suma vzrostla téměř o 5 % na 49,4 mld. Kč. Provozní výnosy meziročně vzrostly o 19 % 
na 798,9 mil. Kč. Náklady meziročně vzrostly o 1,2 % na 634,8 mil. Kč. Objem vkladů 
se takřka nezměnil a činil 36,6 mld. Kč. Objem úvěrů se zvýšil o více než 26 % a dosáhl 
27,8 mld. Kč. V meziročním srovnání ŽB během prvního pololetí více než zdvojnásobila 
objem i počet nově poskytnutých hypoték, celkem prodala 615 hypoték za 1,245 mld. 
Kč. Podobný výsledek banka dosáhla ve financování malých podniků a živnostníků, kde 
se objem poskytnutých úvěrů meziročně zvýšil téměř na trojnásobek. 

ČMSS zvýšila čistý zisk o více než polovinu  
Českomoravská stavební spořitelna (ČMSS) hospodařila v 1. pololetí letošního roku s čistým 

ziskem 470 mil. Kč, což je o 54 % více než ve stejném období loňského roku. Bilanční suma největší 
české stavební spořitelny meziročně vzrostla o 16 % na 117,5 mld. Kč. ČMSS je tak pátou největší ban-
kou v ČR. Za prvních šest měsíců ČMSS poskytla úvěry celkem za 9,95 mld. Kč, což je meziročně o  
11 % více. Klienti ČMSS za půl roku uzavřeli 125 481 smluv na stavební spoření s celkovou cílovou 
částkou 29,51 mld. Kč. Cílová částka meziročně vzrostla o 46 % a počet uzavřených smluv o 25,4 %. 

Letní nabídka Wüstenrot platí do konce srpna  
Wüstenrot hypoteční banka prodloužila letní nabídku. Na polovinu snížený poplatek za zpraco-

vání hypotéky tak zaplatí všichni žadatelé o úvěr, kteří bance doručí žádost do 31. srpna. Wüstenrot 
započítává do příjmů žadatelů o úvěr i starobní důchod. Touto změnou rozšířila okruh žadatelů, případně 
spolužadatelů, kteří mohou využít hypoteční úvěr na pořízení či rekonstrukci bydlení. 

ČS připravuje Kodex bankovních služeb 
Pro posílení informovanosti svých klientů připravuje Česká spořitelna Kodex bankovních slu-

žeb. Jde o přehledný výčet hlavních zásad chování banky vůči klientům a srozumitelné vysvětlení slu-
žeb, se kterými se mohou klienti nejčastěji setkat. Kodex v současné době posuzují klienti ČS z tzv. 
focus groups. Závěry budou zapracovány do verze dokumentu, která bude předložena Ministerstvu fi-
nancí ČR a klientským skupinám. Banka předpokládá, že dokument bude platný letos od listopadu. . 

Nové úrokové sazby u spořitelny Wüstenrot  
Stavební spořitelna Wüstenrot zavedla od srpna nové úrokové sazby. Díky sazbě z vkladů ve 

výši 2,1 % ročně a státní podpoře až 3000 Kč zaručuje klientům nejvyšší zhodnocení úspor. Naopak úvěr 
ze stavebního spoření lze u Wüstenrot získat za jednu z nejnižších sazeb na trhu. Úrok z úvěru byl snížen 
ze 4,4 % na 3,7 % ročně.  

Službu SMS Servis lze zřídit na pobočkách banky 
Od počátku srpna si mohou klienti GE Money Bank zřídit a nastavovat službu SMS Servis i na 

obchodních místech banky. SMS Servis spočívá v informování klienta o zůstatcích a pohybech na jeho 
účtech prostřednictvím SMS zpráv na jakýkoli mobilní telefon. Dosud byla tato služba k dispozici k 
Mobil Bance a Internet Bance, nyní ji lze zřídit samostatně. Mohou si ji tak zřídit i klienti, kteří nevyuží-
vají žádný z kanálů přímého bankovnictví. Zřízení, změna i zrušení služby je zdarma. 

CCS Asistent – nová karta pro soukromé použití  
CCS Česká společnost pro platební karty uvedla na trh nový produkt - 

multifunkční asistenční kartu CCS Asistent. Díky ní lze využívat širokou nabídku 
služeb a výhod v oblasti asistenčních služeb, pojištění a servisních prací. Karta 
nabízí možnost bezhotovostních nákupů pohonných hmot a doplňkového zboží a 
služeb téměř na všech čerpacích stanicích až s 15denním odkladem a další slevy. 

GE Money Bank dala více nových komerčních úvěrů 
GE Money Bank zaznamenala ve 2. čtvrtletí nárůst zájmu klientů o komerční úvěry – celkové 

portfolio vzrostlo meziročně o 20 %, objem nově poskytnutých úvěrů se meziročně zvýšil o 23,7 %. 
Výrazně se dařilo především novému úvěru Expres Business, jehož celkové portfolio ke konci června 
představovalo 374 mil. Kč. Se zájmem klientů se setkala i služba Telebank, díky níž si mohou podnika-
telé dohodnout podmínky úvěru po telefonu. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Británie poprvé za dva 
roky snížila sazby  
Britská centrální banka 4. srpna podle očekávání 
snížila základní úrokovou sazbu o čtvrt procent-
ního bodu na 4,5 %. Banka přikročila k první 
redukci nákladů na úvěry za uplynulé dva roky, 
aby urychlila hospodářský růst a podpořila spo-
třebitelské výdaje. Zpomalení růstu výdajů do-
mácností totiž vedlo k výzvám k redukci nákladů 
na úvěry. Tyto výzvy zesílily po nedávných tero-
ristických útocích na londýnský dopravní sys-
tém. Britský HDP se ve 2. čtvrtletí zvýšil nejpo-
malejším tempem za 12 let, protože průmysl se 
dostal do recese a spotřebitelé omezili výdaje. 
Snížen odhad schodku 
veřejných financí SR  
Letošní schodek veřejných financí Slovenska bez 
započítání nákladů na důchodovou reformu do-
sáhne 3,25 % HDP proti původně plánovaným 
3,4 % HDP. Důvodem je silný ekonomický růst 
země a vyšší daňové příjmy. Celkem bude deficit 
veřejných financí o 1,3 mld. Sk nižší, než vláda 
původně očekávala. Pokles schodku na 3 % HDP 
je jedním z hlavních kritérií pro přijetí eura, které 
chce země zavést v roce 2009. V příštím roce se 
má deficit veřejných financí bez nákladů na 
penzijní reformu snížit nejméně na 2,9 % HDP.  
Zájem Slováků  
o stavební spoření sílí  
Zájem Slováků o stavební spoření letos vzrostl. 
Tři stavební spořitelny působící na trhu uzavřely 
od ledna do konce června 120 773 smluv, což 
znamená meziroční nárůst téměř o čtvrtinu. Na 
podporu bydlení včetně úvěrů a meziúvěrů vy-
platily spořitelny klientům za pololetí 6,43 mld. 
Sk, což je o desetinu méně než loni. Stavební 
spořitelny v posledním období čelí značné kon-
kurenci hypotečních úvěrů. Rozmach hypoteč-
ních a obdobných půjček podle expertů nastal 
hlavně po poklesu úrokových sazeb. Jen největší 
slovenská banka, Slovenská sporiteĺňa, evidovala 
ke konci června úvěry na bydlení ve výši 13,39 
mld. Sk; loni to bylo 7,24 mld. Sk. 
Nižší odvody do FOV  
Slovenské banky budou zřejmě od konce roku 
platit nižší odvody do Fondu ochrany vkladů 
(FOV), z něhož se v případě krachu některé 
banky hradí nedostupné vklady občanů. Vyplývá 
to z novely zákona o ochraně vkladů, který od-
souhlasila bankovní rada centrální banky. Předlo-
hu ještě musí schválit vláda a parlament. Pokles 
odvodů by se mohl promítnout ve zvýšení úroko-
vých sazeb u vkladů střadatelů. Nová legislativa 
počítá se snížením povinných poplatků do FOV z 
0,75 % na 0,35 % a v případě souhlasu NBS na 
0,2 % ze všech chráněných vkladů.  
Americká ekonomika 
rostla tempem 3,4 % 
Americká ekonomika si ve 2. čtvrtletí zachovala 
silný růst, který v přepočtu na celý rok činil  
3,4 %. Oznámilo to ministerstvo obchodu. Vý-
sledek je v souladu s odhady analytiků. Růst v 
prvním čtvrtletí činil 3,8 %. Většina měřítek, 
která výkonnost ekonomiky sledují, si ve čtvrtle-
tí zachovala zdravý vývoj. Výdaje spotřebitelů se 
zvýšily o 3,3 % a tempo jejich růstu nepatrně 
kleslo z předchozích 3,5 % v prvním čtvrtletí. 
Investice firem vzrostly o 9 % a výrazně tak 
zrychlily tempo z 5,7 % z prvních 3 měsíců roku. 
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HVB Bank převede karetní produkty VISA na čip 
HVB Bank Czech Republic je v současné době třetí vydavatelskou bankou v ČR, která 
zahájí v nejbližší době vydávání tzv. hybridních karet, které jsou kromě čipu současně 
vybaveny původním magnetickým proužkem. Banka bude převádět od září tohoto roku 
na čipovou technologii postupně všechny karetní produkty VISA. Čipová karta poskytu-
je zvýšenou bezpečnost. Karty jsou tedy maximálně chráněny před případným zneuži-
tím třetí osobou. 

Union banka rozdělila věřitelům přes 3 mld. Kč  
Union banka (UB) vyplatila dosud svým oprávněným věřitelům 3,02 mld. Kč. Nyní dokončuje 

výplaty 20 % uznaných pohledávek věřitelů v rámci takzvaného částečného rozvrhu, který umožňuje 
vracet peníze věřitelům před uzavřením celého konkurzu, potvrdil  mluvčí banky Oldřich Babický. 

(Pokračování ze stránky 3) HSBC s mírným ziskem  
Druhá největší banka na světě HSBC v 1. polole-
tí zvýšila zisk před zdaněním o 5 % na 10,6 mld. 
USD. Příjem HSBC z poskytnutých úvěrů vzros-
tl o 10 % na 16,69 mld. USD. Rezervy na ztráto-
vé úvěry musela banka zvýšit o 537 mil. USD.  
Zisk ABN AMRO rostl  
Největší nizozemská banka ABN AMRO vytvo-
řila ve 2. čtvrtletí čistý zisk 987 mil. EUR, což 
představuje meziroční nárůst o 11 %. Výrazně 
vyšší příjmy z finančních transakcí, které přišly 
po poklesu úrokových sazeb v Evropě, pomohly 
bance vyrovnat vyšší náklady způsobené nárůs-
tem daní a pokles příjmů po prodeji některých 
divizí. Čistý zisk divize firemního a investičního 
bankovnictví se zdvojnásobil na 192 mil. EUR. 
Šéf Pop Italiana  
dva měsíce bez funkce 
Milánský soud zakázal generálnímu řediteli 
Banca Popolare Italiana Gianpieru Fioranimu 
vykonávat po dva měsíce svou funkci. Udělal tak 
v rámci vyšetřování machinací Pop Italiany v 
souvislosti s její snahou o koupi banky Antonve-
neta. Fioraniho vyšetřování vrhá stín na guverné-
ra italské centrální banky Antonia Fazia.  
Soudkyně Clementina Forleová rovněž pozasta-
vila výkon funkce finančnímu řediteli Pop Italia-
ny Gianfrancu Bonimu. Dále potvrdila zmrazení 
výkonu vlastnických práv k akciím Banca An-
tonveneta, držených Pop Italiana a jejími spojen-
ci v boji o tuto banku. Pop Italiana soupeří o 
Antonvenetu s nizozemskou bankovní skupinou 
ABN AMRO a vyšetřovatelé banky zkoumají, 
zda při tom neporušovala zákony. Díky zadržení 
akcií mohli akcionáři Antonvenety minulý týden 
schválit dosavadní vedení přátelské k ABN, a 
šance Pop Italiany na úspěch tak výrazně klesly. 
Kanadská CIBC zaplatí 
investorům Enronu  
Kanadský bankovní ústav Canadian Imperial 
Bank of Commerce (CIBC) zaplatí investorům 
zkrachovalé americké energetické skupiny Enron 
2,4 mld. USD. Bude to dosud největší platba, 
kterou investorům vyplatí jedna z bank, obvině-
ná z napomáhání při nelegálních účetních machi-
nacích Enronu. Celková částka, na níž se dosud 
investoři s bankami v kauze Enron dohodli, činí 
7 mld. USD. To je zatím největší suma, dosažená 
v nějakém vyrovnání s investory do amerických 
cenných papírů. 
Zisk Commerzbank  
klesl skoro o třetinu  
Zisk třetí největší německé banky Commerzbank 
ve 2. čtvrtletí letošního roku klesl o 27 %. Důvo-
dem byly slabé příjmy z obchodování, které 
nevyrovnal ani lepší výkon z dalších aktivit 
banky. Čistý zisk za tři měsíce do konce června 
se snížil na 175 mil. EUR z loňských 240 mil. 
EUR. Commerzbank v poslední době výrazně 
omezila aktivity v investičním bankovnictví a 
zaměřuje se na služby pro běžné klienty a na 
malé a střední podniky. 
Credit Suisse se  
nedařilo kvůli Enronu 
Čistý zisk přední švýcarské banky Credit Suisse 
klesl ve 2. čtvrtletí o 35 % na 919 mil. CHF 
(17,7 mld. Kč) a skončil hluboko pod očekává-
ním. Banka to zdůvodnila tím, že musela vyčle-
nit na pokrytí nákladů souvisejících s žalobami 
kolem americké společnosti Enron téměř miliar-
du franků. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Noví členové a představenstvo AKAT 

AKAT - profesní organizace domácích poskytovatelů investičních služeb převážně z řad ban-
kovních a nebankovních obchodníků s cennými papíry – na své 8. valné hromadě přijal dva nové členy:  
poradenskou společnost Tacoma Consulting a Prosperita investiční společnost. Zároveň AKAT přijal 
usnesení k integraci dohledu nad finančním trhem a zvolil představenstvo, které tvoří osm členů: Jan 
Barta (ČSOB), Jan D. Kabelka (ING Investment Management), Marek Belšan (Weinhold Legal), Jan 
Troníček (HVB Bank), Jan Vedral (Conseq), Martin Fuchs (HSBC Bank), a nově také Filip Záhořík 
(Citibank) a Martin Burda (Česká spořitelna).  

Na volném trhu se první den prodaly stovky akcií  
K prodejům více než 800 akcií za celkem 400 tis. Kč využili hned úvodní den 
1. srpna drobní investoři nově zřízený volný trh pro cenné papíry vyřazené v 
minulosti z obchodování. Majitele například změnilo 550 kusů akcií Tatry v 
průměrné hodnotě 56 Kč či 180 akcií Mittal Steel Ostrava při průměrné ceně 
1650 Kč. Zájem byl i o prodeje akcií České spořitelny, OKD nebo Žďas. 
"Zájem předčil naše očekávání. Bylo podáno kolem 200 pokynů, uzavřely se 
obchody za 400 tisíc korun," uvedl provozní ředitel RMS Jaroslav Šírek. 

Telefónica nechce vyplácet dividendy z Telecomu  
Majoritní akcionář Českého Telecomu společnost Telefónica letos nenavrhne ani nebude podpo-

rovat výplatu dividend z Českého Telecomu. Firma to oznámila v souvislosti se zahájením odkupu akcií 
od minoritních akcionářů. Finanční ředitel Juraj Šedivý uvedl, že Telecom má pro výplatu dividend po-
tenciál, ale akcionáři by o tomto kroku mohli jednat nejdříve až po skončení odkupu akcií od menšino-
vých vlastníků, tzn. po 19. září. Připustil i možnost, že do konce roku již firma o dividendě nerozhodne. 
Telecom mohl vyplatit z nerozděleného zisku z minulých let přibližně 9 mld. Kč, tzn. asi 28 Kč na akcii.  

Fond vyplatil klientům KTP Quantum 5,2 mil. Kč  
Celkem 5,2 mil. Kč rozdělil v červnu a červenci 327 bývalým zákazníkům zkrachovalé makléř-

ské firmy KTP Quantum Garanční fond obchodníků s cennými papíry. Spořitelna výplaty pro fond v 
dalším kole odškodňování prováděla. Zhruba desetina osob si přes písemné výzvy pro peníze nepřišla a 
na účtu fondu tak zůstalo zhruba 400 tis. Kč. Možnost převzít prostředky bude hned v dalším výplatním 
termínu. Celkem u tohoto případu fond rozdělil více než 13 tisícům investorů přes 280 mil. Kč.  

Cyrrus zdvojnásobil obchody s českými akciemi  
Brněnská makléřská společnost Cyrrus zdvojnásobila za prvních šest měsíců obchody s českými 

akciemi na 43,8 mld. Kč. Byl to historicky největší objem obchodů firmy na domácím kapitálovém trhu. 
Nárůst je důsledkem rostoucího kapitálového trhu v ČR a obecně ochotou lidí více investovat. Na ame-
rickém kapitálovém trhu provedl Cyrrus transakce za 5,1 mil. USD. V 1. pololetí získal i tzv. deriváto-
vou licenci a zahájil obchody s investičními certifikáty na trzích v Německu.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Zákazníci GE Money Auto lépe ochrání svůj vůz 

Pojištění autoPROTECT, které klienti GE Money Auto mohou získat k hava-
rijnímu pojištění, zajišťuje krytí rozdílu mezi pořizovací cenou vozidla a časovou 
cenou, jíž stanovuje pojišťovna v okamžiku pojistné události. Pojistné, které se hradí v 
leasingové či úvěrové splátce, je měsíčně 0,1 % z pořizovací ceny vozidla. Toto pojiš-
tění se vztahuje na případy odcizení vozidla nebo totální škody, která byla na vozidle 
způsobena autonehodou. Lze jej využít na všechna nová a ojetá vozidla s hmotností do 3,5 tuny, jejichž 
stáří nepřesahuje 12 let a která si klient pořídil prostřednictvím leasingu nebo úvěru autoCREDIT. 

Tři roky od záplav vyplaceny téměř všechny škody  
Pojišťovny vyřídily za necelé tři roky od katastrofických povodní v srpnu 2002 přes 99 % škod 

klientů, za něž jim zaplatily přes 34 mld. Kč. Poškození klienti přitom nahlásili škody za zhruba  
34,7 mld. Kč. Celkem se tak pojišťovny podílely na likvidaci hospodářských ztrát asi z poloviny, protože 
škody činily celkem asi 70 mld. Kč. Po záplavách v srpnu 2002 také stoupl zájem o pojištění majetku. 

(Pokračování na stránce 5) 
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Akcionáři schválili rozdělení Home Credit 
Akcionáři Home Credit Finance schválili rozdělení společnosti na dvě části, z nichž jedna bude 

jako holding pouze řídit firmy skupiny působící v zahraničí. Druhá se bude nadále zabývat v ČR finan-
cováním nákupů na splátky, informovala Romana Tomasová, tisková mluvčí PPF, do jejíž skupiny Home 
Credit patří. Holding Home Credit B.V. bude podle Tomasové držet majetkové účasti ve společnostech 
Home Credit v ČR, na Slovensku a v Rusku. Později bude vlastnit též firmy na Ukrajině a v Kazachstá-
nu, kde Home Credit připravuje zahájení činnosti, a v budoucnu i v dalších zemích. PPF uvažuje o rozší-
ření podnikání i do dalších států východní a jižní Evropy.  

Firma Home Credit v prvním pololetí roku financovala nákupy klientů na klíčových trzích v ČR, 
Rusku a na Slovensku za 20 mld. Kč, což je meziročně o 113 % víc. V ČR letos do konce června finan-
covala nákupy zboží za 3,19 mld. Kč, což je o 38 % více než za stejné období loni.  

GE Money Auto stoupl objem obchodu o procento  
Společnost GE Money Auto, která se zabývá financováním nákupů nových a 
ojetých vozů, v 1. pololetí zprostředkovala zákazníkům pořízení 18 674 auto-
mobilů za 3,42 mld. Kč. Objem transakcí meziročně stoupl o 1,1 %, počet 
financovaných vozů zůstal na loňské úrovni, oznámila GE Money Auto. Na 
pořizovací ceně všech financovaných vozů se podílel úvěr 2,571 mld. Kč a 
leasing 847 mil. Kč. Na objemu půjčených peněz se úvěr podílel 89 %, zatím-
co před rokem to bylo 37 %. Přechod klientů z leasingu na spotřebitelský 

úvěr vysvětlil ředitel společnosti Petr Šaštinský loňskými daňovými změnami, které leasing znevýhodni-
ly.  Nejúspěšnějším měsícem v historii GE Money Auto se stal červen 2005, během nějž si klienti pořídi-
li na leasing či úvěr autoCREDIT  3844 automobilů. To představuje oproti červnu loňského roku nárůst 
8,4 %. Souhrnná pořizovací cena financovaných vozů (bez DPH) vzrostla v červnu v meziročním srov-
nání o 10,8 % a dosáhla 700 mil. Kč. 

Čtvrtletní zisk  
BNP Paribas vzrostl  
Francouzská banka BNP Paribas,  druhá největší 
banka eurozóny, vytvořila ve 2. čtvrtletí čistý 
zisk 1,456 mld. EUR, což představuje meziroční 
nárůst o 4,7 %. Zasloužily se o to vyšší tržby a 
nižší rezervy na rizikové úvěry. BNP nedávno 
uskutečnila několik převzetí v USA a na rozvíje-
jících se trzích Evropy. Výsledky podpořily mi-
mo jiné tyto akvizice a růst na domácím fran-
couzském trhu.  
Dvojnásobný zisk  
budapešťské burzy  
Provozovatel budapešťské akciové burzy zvýšil 
v 1. pololetí čistý zisk na 1,3 mld. forintů (160 
mil. Kč). To je proti stejnému období loni nárůst 
asi o 108 %. Majoritním vlastníkem burzy je 
konsorcium rakouských bank a vídeňská burza.  
SG zvýšila zisk o 18 %  
Francouzský finanční ústav Société Générale 
hospodařil ve 2. čtvrtletí s čistým ziskem 957 
mil. EUR (28,6 mld. Kč). Proti stejnému období 
loni je to nárůst o 18 %. Francouzská banka 
nejvíce těžila z rozvoje bankovnictví pro drob-
nou klientelu, vzestup zaznamenala i u správy 
aktiv. Société Générale je podle tržní hodnoty 
pátou největší bankou v eurozóně.  
Drahá ropa a silné euro 
proti oživení eurozóny  
Vysoké ceny ropy a jakýkoli výrazný nárůst 
kurzu eura mohou narušit očekávané hospodář-
ské oživení v eurozóně, uvedl Mezinárodní mě-
nový fond. Současně doporučil Evropské centrál-
ní bance, aby v případě potřeby snížila úrokové 
sazby. Evropa musí podle MMF navzdory znám-
kám oživení pokračovat v hospodářských refor-
mách, které si vyžadují silné a odhodlané vedení. 
Eurostat potvrdil, že ekonomika eurozóny v 1. 
čtvrtletí stoupla o 0,5 % proti předchozím třem 
měsícům, kdy se zvýšila o 0,2 %. Tempo mezi-
ročního růstu však zpomalilo na 1,4 % z 1,5 %.  
Pojišťovnu AIG  
žaluje 17 zajišťoven  
Největší světovou pojišťovnu American Interna-
tional Group (AIG) a Trenwick America Reinsu-
rance zažalovalo 17 zajišťoven. Viní je z podvo-
du a spiknutí. Firmy se údajně spolčily, aby se 
pokusily získat příliš mnoho peněz předkládáním 
podezřelých nároků na krytí ze zajišťovacích 
smluv. 
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MF ČR chce sloučit odečitatelné položky  
Ministerstvo financí přichází s návrhy na zatraktivnění systému penzijního pojištění pro občany 

i zaměstnavatele. Hlavní změnou má být sloučení daňově odečitatelných položek u připojištění a život-
ních pojistek. Dosud si každý může snížit základ daně až o 12 tis. Kč, pokud má uzavřenou smlouvu o 
penzijním připojištění, a o dalších 12 tis. Kč, má-li také životní pojistku. Podle představy MF by měla 
být zavedena jednotná odečitatelná položka 24 tis. Kč, kterou by si lidé mohli mezi oba produkty libo-
volně rozložit. Lidé by si tak mohli zvolit pouze jediný produkt, který by jim skutečně vyhovoval. Navíc 
by ušetřili peníze na poplatcích. „To by lidem umožnilo vybrat si při maximální daňové úlevě pouze 
jednu finanční službu a současně více uspořit,“ řekl náměstek ministra financí Tomáš Prouza.  

Škody z víkendových bouřek činí již 200 mil.Kč  
Pojišťovny zvýšily odhady škod z bouřek, vichřic a přívalových dešťů 
z předminulého víkendu na více než 200 mil. Kč. Tisícovky pojistných událostí 
vznikly na střechách a při zaplavení domů, nejvyšší škody ale vznikly zemědělcům 
na plodinách. Řádění živlů bylo letos jedním z nejhorších. Česká pojišťovna už 
eviduje v celé zemi přes 3000 pojistných událostí za zhruba 150 mil. Kč. Kooperati-

va má dosud nahlášeno přes 700 pojistných událostí s celkovou škodou přes 50 mil. Kč. U pojišťovny 
Allianz se v průběhu týdne předběžné odhady škod téměř zdvojnásobily a vzrostly téměř na 8 mil. Kč. 
Celkem klienti nahlásili 180 škod. Více než 180 škod zaznamenala také ČSOB Pojišťovna.  

Kooperativa zvýšila hrubý zisk o polovinu  
Druhá největší tuzemská pojišťovna Kooperativa vytvořila v prvním pololetí hrubý zisk 485 mil. 

Kč, což je o polovinu více než ve stejném období loňského roku. Tehdy vydělala 318 mil. Kč před zda-
něním. Kooperativa vybrala do konce června na pojistném 13,82 mld. Kč, což představovalo meziroční 
nárůst o 10,1 %. Pro srovnání lídr trhu Česká pojišťovna vybrala v pololetí na pojistném 22 mld. Kč, což 
znamenalo meziroční nárůst o 3 %. Čistý zisk zvýšila ČP v tomto období čtyřnásobně na 2,8 mld. Kč.  

ČSOB Pojišťovna vybrala na pojistném o 3,3 % víc  
ČSOB Pojišťovna vybrala v prvním pololetí na pojistném 3,21 mld. Kč, což představovalo me-

ziroční nárůst o 3,3 %. Vyšším tempem se ČSOB Pojišťovně v prvních šesti měsících roku zvyšoval 
předpis neživotního pojištění, který vzrostl o 4,6 % na 1,489 mld. Kč. Částka, již klienti ČSOB Pojišťov-
ny uhradí za životní pojištění, dosáhla 1,718 mld. Kča byla proti stejnému období loni vyšší o 2,3 %. O 
růst předpisu se v neživotním pojištění zasloužilo především pojištění průmyslových rizik, kde se pojiš-
ťovně podařilo získat několik nových velkých klientů. Rostlo také povinné ručení, u kterého se prý pozi-
tivně projevuje zvýhodnění méně rizikových motoristů.  

(Pokračování ze stránky 4) 
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